

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
INSPECTORATUL GENERAL AL JANDARMERIEI ROMANE  
INSPECTORATUL DE JANDARMI JUDEȚEAN BOTOȘANI

Nesecret  
Exemplar nr.1  
Nr.1.559.781/1  
12.07.2016

**ANALIZA**  
**ACTIVITĂȚILOR DESFĂȘURATE ȘI MISIUNILE EXECUTATE**  
**DE CĂTRE I.J.J. BOTOȘANI ÎN ZONA INSTITUȚIILOR DE ÎNVĂȚĂMANT**  
**PREUNIVERSITAR în perioada februarie-iulie 2016**

Inspectoratul de Jandarmi Județean Botoșani este parte semnatară a *Planului teritorial comun de acțiune – cadru pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea delincvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar nr.807.173* din 21.09.2015 și în temeiul art. 1 din legea 35/2007 privind creșterea siguranței în unitățile de învățământ, acționează în sprijinul Poliției pentru asigurarea unui climat corespunzător de siguranță publică în zona unităților de învățământ desfășurând activități specifice pentru prevenirea și combaterea faptelor antisociale, atât prin aplicarea cu fermitate a prevederilor legale în vigoare, cât și prin desfășurarea unor activități preventiv-educative și de antivictimizare în instituțiile școlare.

**Activități preventiv – educative desfășurate**

Față de semestrul I al anului școlar 2015/2016 când au fost în vigoare 15 acorduri de parteneriat, în semestrul II sunt în vigoare 21 acorduri de parteneriat încheiate cu instituțiile de învățământ, din care 10 cu unitățile de învățământ din mediul rural și 11 parteneriate cu unități școlare din mediul urban în vederea desfășurării de activități preventiv-educative.

În perioada supusă analizei, personalul Inspectoratul de Jandarmi Județean Botoșani a desfășurat **85 activități preventive – educative și de antivictimizare** cu participarea a 3942 elevi, cu 43 activități mai multe decât în semestrul I al anului școlar, pe următoarele direcții de acțiune:

- prevenirea consumului de droguri sau a altor substanțe halucinogene - 18 activități cu participarea a 871 elevi;
- prevenirea delincvenței juvenile - 45 de activități cu participarea a 1590 elevi;
- prevenirea violenței în școli -22 activități cu participarea a 1481 elevi.

În cadrul programului *Școala altfel.Să știi mai multe, să fii mai bun!* desfășurat în luna aprilie, au fost planificate și desfășurate 22 activități preventiv educative în instituțiile de învățământ preuniversitar din care 11 în mediul urban și 11 în mediul rural, 14 activități la școli gimnaziale și 8 la licee. În cadrul activităților a fost folosit ca material manualul de educație juridică *Unde-i lege,nu-i tocmeală!* în format electronic, disponibil gratuit pe internet, prezentare care a fost completată cu discuții libere cu elevii. La activități au participat aprox. 600 de elevi și 15 cadre didactice.

**Asigurarea unui climat de ordine și siguranță în apropierea unităților de învățământ.**

Au fost luate măsuri pentru adaptarea corespunzătoare a dispozitivului de siguranță publică în zona adiacentă unităților de învățământ repartizate din municipiile Botoșani și Dorohoi, orașele Darabani și Săveni, acționându-se zilnic în sprijinul Poliției, cu o medie de 18 - 20 jandarmi, în intervalele orare corespunzătoare începerii și terminării orelor de curs, precum și pe traseele de afluire/defluire a elevilor la/de la unitățile școlare în vederea prevenirii și combaterii faptelor antisociale.

În vederea completării și întăririi dispozitivului de menținere a ordinii publice, au fost planificate, organizate și executate 12 acțiuni punctuale în zona instituțiilor de învățământ preuniversitar, respectiv 9 pe raza mun. Botoșani și 3 pe raza mun. Dorohoi, fiind constatate 4 infracțiuni, din care 2 infracțiuni de *loviri sau alte violențe (art.199 C.P.)* și 2 infracțiuni la legea 143/2000 privind prevenirea și combaterea consumului și traficului ilicit de droguri. Deasemenea au fost constatate și 42 de contravenții, din care 39 la legea 61/1991 și 3 la legea 349/2002 privind prevenirea efectelor consumului de tutun, fiind aplicate 29

amenzi în valoare de 6550 lei și 13 avertismente, față de semestrul I , cand a fost constatată 1 infracțiune și 24 de contravenții.

În perioada iunie-iulie au fost asigurate măsurile de ordine publică în zona unităților de învățământ unde au fost organizate centre de examinare, evaluare și contestare, cu prilejul desfășurării examenelor și evaluărilor anuale, astfel:

- evaluarea națională a elevilor de clasa aVIII-a, sesiunea iunie 2016 - 8 centre de evaluare, din care 4 în mun. Botoșani, 2 în mun. Dorohoi și 2 în orașul Săveni și 4 centre de corectură, cu un efectiv total de 40 de jandarmi;

- examenul de bacalaureat, sesiunea iulie 2016 - 10 centre de evaluare, din care 4 în mun. Botoșani, 4 în mun. Dorohoi și 2 în orașul Săveni, 3 centre de corectură și 1 centru de contestație, cu un efectiv total de 80 de jandarmi.

Nivelul măsurilor de securitate al celor 13 unități de învățământ din responsabilitate este complet în ceea ce privește paza proprie, iluminatul exterior și gardul împrejmuitor. Unitățile școlare de pe raza mun. Botoșani, orașului Darabani și Săveni au sistem de supraveghere video pe interior și exterior.

Cu toate că s-au făcut demersuri către Primăria mun. Dorohoi, nu s-a reușit dotarea cu sistem de supraveghere video a Școlii gimnaziale nr.7 "Alexandru I. Cuza" și Școlii gimnaziale nr.8 "Alexandru Vlahuță" din mun. Dorohoi.

Dezembrie INSPECTORUL ȘEF  
Col.



CM/CM/1296/28/06/2016/1  
Y:\analiza scoli semestrul II .doc